
  

 

 

 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

                          

Θέμα: «Όχι στο νέο πειθαρχικό δίκαιο δημοσίων υπαλλήλων». 

 
      Οι Βουλευτές των νομών Ηρακλείου και Δράμας, ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική 

Συμμαχία, Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) και Ξανθόπουλος Θεόφιλος, 

καταθέτουν προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών ως αναφορά,  την από 15/07/25 και με 

αρ. πρωτ. 323 ανακοίνωση, του Συλλόγου  Εργαζομένων  στις   Δημόσιες  Οικονομικές  

Υπηρεσίες Νομών Αττικής και Κυκλάδων, με την οποία εκφράζεται η πλήρης αντίθεση 

του τελευταίου, στο σχέδιο νόμου για το πειθαρχικό δίκαιο των δημοσίων υπαλλήλων, 

το οποίο όπως καταγγέλλει,  επιχειρεί να επιβάλει με αυταρχισμό ένα καθεστώς τρόμου, 

να ενοχοποιήσει κάθε διαφορετική άποψη και να καταστείλει κάθε φωνή αντίστασης.  

Σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην εν λόγω ανακοίνωση, εκφράζεται η έντονη 

ανησυχία του Συλλόγου για την πραγματική πρόθεση της κυβέρνησης, η οποία όπως 

αναφέρεται, με πρόσχημα τον εκσυγχρονισμό και την επιτάχυνση των διαδικασιών, 

στοχεύει ουσιαστικά στη φίμωση του συνδικαλιστικού λόγου, στην ποινικοποίηση των 

κινητοποιήσεων και στην πειθαρχική δίωξη όσων εργαζομένων αντιστέκονται στις 

πολιτικές της καθήλωσης των μισθών, των ιδιωτικοποιήσεων και της κοινωνικής 

εξαθλίωσης. 

 

 

Επισυνάπτεται η Ανακοίνωση. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 17.07.25 

 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

Μαμουλάκης Χάρης 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

  
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2646

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/7/2025



  

 

 

Αθήνα, 15.7.2025 
Αρ. Πρωτ.: 323 

ΟΧΙ ΣΤΟ ΝΕΟ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

Ο Σύλλογος Αττικής και Κυκλάδων καταγγέλλει το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών 
για την αναμόρφωση του πειθαρχικού δικαίου των δημόσιων υπαλλήλων, το οποίο επιχειρεί να επιβάλει με 
αυταρχισμό ένα καθεστώς τρόμου, να ενοχοποιήσει κάθε διαφορετική άποψη και να καταστείλει κάθε φωνή 
αντίστασης. Με πρόσχημα τον εκσυγχρονισμό και την επιτάχυνση των διαδικασιών, η κυβέρνηση 
στοχεύει στη φίμωση του συνδικαλιστικού λόγου, στην ποινικοποίηση των κινητοποιήσεων και στην 
πειθαρχική δίωξη όσων εργαζομένων αντιστέκονται. 

Με το σχέδιο νόμου: 

• Εισάγεται ένα διευρυμένο και αυστηρότερο πλαίσιο ποινών. Προστίθενται νέα αδικήματα για τα 
οποία μπορεί να επιβληθεί η ποινή της οριστικής παύσης (π.χ. για δύο συνεχόμενες αξιολογικές 
περιόδους άρνηση υπαλλήλου να λάβει μέρος, να διευκολύνει ή να προβεί στη διαδικασία 
αξιολόγησης είτε ως αξιολογητής είτε ως αξιολογούμενος ή της άσκησης εργασίας ή έργου με 
αμοιβή χωρίς προηγούμενη άδεια της υπηρεσίας). 

• Θεσπίζονται νέες πειθαρχικές ποινές, όπως της αποχή από την αξιολόγηση, η οποία τιμωρείται 
με ποινή προστίμου αποδοχών τουλάχιστον 2 μηνών. 

• Διευρύνονται οι περιπτώσεις για τις οποίες μπορεί να τεθεί υπάλληλος σε αυτοδίκαιη αργία. 
Προστίθεται η λέξη «σύλληψη», όταν είναι γνωστό ότι είναι πολλές οι περιπτώσεις 
συνδικαλιστών που έχουν συλληφθεί στο πλαίσιο ποινικοποίησης της συνδικαλιστικής δράσης. 

• Αποκλείονται οι αιρετοί εκπρόσωποι των εργαζομένων από τα Πειθαρχικά Συμβούλια, 
καταργώντας κάθε έννοια συλλογικής εκπροσώπησης και δημοκρατικού ελέγχου. 

• Οι πειθαρχικές υποθέσεις θα εκδικάζονται αποκλειστικά από μέλη του Νομικού Συμβουλίου του 
Κράτους, αφαιρώντας ακόμα και τους δικαστές από τη σύνθεση. 

• Καταργείται το δικαίωμα ένστασης και περιορίζεται στο δικαίωμα δικαστικής προσφυγής, 
οδηγώντας τους εργαζόμενους σε μια δαπανηρή και χρονοβόρα διαδικασία. 

• Εισάγεται ο θεσμός της πειθαρχικής συνδιαλλαγής, που απαιτεί «δήλωση μετανοίας» έναντι 
ευνοϊκότερης ποινής. 

Οι δήθεν «επείγουσες» αλλαγές δεν στοχεύουν στους επίορκους, αφού το ισχύον θεσμικό πλαίσιο 
επαρκεί για την αντιμετώπιση σοβαρών αδικημάτων. Η πραγματική στόχευση είναι οι συνδικαλιστές και 
όσοι αντιστέκονται στις πολιτικές της καθήλωσης των μισθών, των ιδιωτικοποιήσεων και της κοινωνικής 
εξαθλίωσης. 

Καλούμε τις συναδέλφισσες / συναδέλφους 

Να συμμετέχουν στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. για το Νέο Πειθαρχικό Δίκαιο την 

Τετάρτη 16 Ιουλίου και ώρα 14.00 στο Υπουργείο Εσωτερικών (Λεωφ. Βασιλίσσης Σοφίας 15) με 

αφορμή τη συνάντηση της Εκτελεστικής Επιτροπής της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με τον υπουργό Εσωτερικών κ. 

Λιβάνιο για το θέμα του νέου Πειθαρχικού δικαίου. Για τη διευκόλυνση συμμετοχής των συναδέλφων 

στη συγκέντρωση η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. έχει προκηρύξει Παναττική στάση εργασίας, την ίδια μέρα, από τις 

13.00 ως την λήξη του ωραρίου. 

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας 

Μέρκος Δημήτριος Σκορδά Ειρήνη Αναστασία 




